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東桃谷小学校・勝山小学校学校適正配置検討会議 標準服等専門部会（第２回） 

【開催結果】 

 

 

■ 開催日時・場所 

令和６年９月 12日（木）19時 00分～ 生野区役所 503会議室 

 

■ 議事 

・アンケートの集計結果について 

・標準服の有無等の方針について 

 

■ 会議要旨 

 第１回専門部会で、検討の参考とするため新しい学校の標準服の有無に関す

るアンケートを両校の保護者と児童それぞれに行った。 

 アンケートの結果、両校下とも「私服」「標準服（制服）」の両方とも希望す

る意見があったが、全体としては保護者、こども共に「私服」を希望する意見

が多かった。一方、「標準服（制服）」を希望するご意見も一定数あった。 
 
 これらのご意見等を踏まえ、今後は次の方向で検討していくこととなった。 

・気候や体調、体質やジェンダーなど個々の事情に応じた対応ができる等の

利点から、日常着用する服装は私服を基本とするが、「標準服（制服）」を

希望した方のご意見にも配慮し、新しい学校が推奨するもの（制服ではな

く標準例的なもの）を作成し、各家庭で選べるようにする方向で一旦検討

していく。 

・新しい学校が推奨するものは、価格や購入場所等についてできる限り保護

者の負担にならないように配慮しながら検討していく。 

・日常着用する服装、学校行事における服装、それぞれについて一定のルー

ルを設ける方向で検討していく。 

 

■ 主なご意見等 

（標準服ありに関するご意見） 

  ・生野区、大阪市の標準服の割合では標準服ありの小学校が多いので、標準

服ありで良いのではないか。 

  ・統一感を持たせることができる。 

  ・服装に差が出にくい。 

  ・ジェンダーの件を考えるならスラックスにすると良いのではないか。 

  ・どこでも購入できる程度の仕様にしておけば、購入の際に困らない。 

  ・一定数「標準服あり」の意見がある中で、標準服への配慮も必要。 

  ・標準服から私服に変わる方が変化が急に感じられ、戸惑いや抵抗感など心

理的な影響大きいのでは。 
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（私服に関するご意見） 

  ・標準服のデメリットの方が解決が難しいなものが多いため、私服の方が良

い。 

  ・統一感が欲しいのであれば色を示すなどすれば良い。 

  ・卒業式の服装が気になるのであれば制約をかければ良い。 

  ・私服と言っても完全な自由ではなく、服装について学校としての何らかの

ルールがあったほうが良い。（華美になりすぎない、露出が少ない 等） 

  ・服装にあまり条件を付けすぎてしまうと、購入できる場所が限られてしま

う。 

  ・ルールを決め切らなくても、そこまで服装に極端な差は出ないのでは。 

  ・洗濯されていない、着古して傷んでいる等は、標準服でも同様のことは起

こる。 

  ・通学する子どもにとっては、好きな服を着て学校に行けることも登校する

ことへのモチベーションにもつながっている。 

  ・子どもたちの意見も私服が多いので、尊重してあげれば良いのではないか。 

  ・ジェンダーや自主性の面で時代に合っている。 

  ・私服の意見が多い中で、標準服をベースにすることは困難。 

 



令和６年９月 12日（木）19時 00分 

生野区役所 ５階 503会議室 
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１ 議題 

(1) アンケートの集計結果について 

(2) 標準服の有無等の方針について 
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 ・標準服に関するアンケ―ト集計結果について 

 

 



 

標準服に関するアンケート集計結果について 

 

 

 

 

１．アンケート対象 

・東桃谷小学校・勝山小学校 在校生の保護者 

・東桃谷小学校・勝山小学校 在校生 

 

２．実施期間 

  令和６年８月 27日（火）～令和６年９月３日（火） 

 

３．実施方法 

  アンケート用紙の配付（学校を通じて） 

 

４．回答数等 

回答数 

・保護者：世帯数 326件中 232件 

（うち、東桃谷小学校：203 件中 143 件、勝山小学校:123 件中 89 件） 

・児 童：児童数 412件中 368件 

（うち、東桃谷小学校：257件中 242件、勝山小学校:155件中 126件） 

回収率 

 ・保護者：71.2％（うち、東桃谷小学校：70.4％、勝山小学校:72.4%） 

・児 童：89.3％（うち、東桃谷小学校：94.2％、勝山小学校:81.3%） 

 

５．集計結果 

  別紙のとおり 

資 料 



保護者（児童が複数いる場合は下の学年で集計）

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合

① 標準服（制服）あり 9 17.6 7 14.0 3 8.6 3 13.0 2 8.7 3 14.3 27 13.3

② 標準服（制服）なし 15 29.4 14 28.0 14 40.0 7 30.4 10 43.5 3 14.3 63 31.0

③ 標準服（制服）ありだが
　 私服でも通学可

13 25.5 9 18.0 4 11.4 2 8.7 2 8.7 3 14.3 33 16.3

④ どちらでもよい 5 9.8 6 12.0 4 11.4 4 17.4 1 4.3 0 0.0 20 9.9

⑤ 無回答 9 17.6 14 28.0 10 28.6 7 30.4 8 34.8 12 57.1 60 29.6

合計 51 82.4 50 72.0 35 71.4 23 69.6 23 65.2 21 42.9 203 100.0

① 標準服（制服）あり 11 61.1 14 66.7 10 43.5 8 40.0 6 30.0 8 38.1 57 46.3

② 標準服（制服）なし 2 11.1 1 4.8 3 13.0 1 5.0 3 15.0 1 4.8 11 8.9

③ 標準服（制服）ありだが
　 私服でも通学可

1 5.6 2 9.5 1 4.3 3 15.0 5 25.0 1 4.8 13 10.6

④ どちらでもよい 0 0.0 1 4.8 2 8.7 3 15.0 1 5.0 1 4.8 8 6.5

⑤ 無回答 4 22.2 3 14.3 7 30.4 5 25.0 5 25.0 10 47.6 34 27.6

合計 18 77.8 21 85.7 23 69.6 20 75.0 20 75.0 21 52.4 123 100.0

① 標準服（制服）あり 20 29.0 21 29.6 13 22.4 11 25.6 8 18.6 11 26.2 84 25.8

② 標準服（制服）なし 17 24.6 15 21.1 17 29.3 8 18.6 13 30.2 4 9.5 74 22.7

③ 標準服（制服）ありだが
　 私服でも通学可

14 20.3 11 15.5 5 8.6 5 11.6 7 16.3 4 9.5 46 14.1

④ どちらでもよい 5 7.2 7 9.9 6 10.3 7 16.3 2 4.7 1 2.4 28 8.6

⑤ 無回答 13 18.8 17 23.9 17 29.3 12 27.9 13 30.2 22 52.4 94 28.8

合計 69 100.0 71 100.0 58 100.0 43 100.0 43 100.0 42 100.0 326 100.0

※ 勝山小の回答数を東桃谷小の回答数にあわせた場合の割合

割合

① 標準服（制服）あり 121 29.8

② 標準服（制服）なし 81 20.0

③ 標準服（制服）ありだが
　 私服でも通学可

55 13.5

④ どちらでもよい 33 8.1

⑤ 無回答 116 28.6

合計 406 100.0

校名

合計

選択肢
合計

合計

１年 ２年 ３年 ４年

東桃谷

勝山

５年 ６年 合計
選択肢



選択理由（保護者）

東桃谷 勝山 計

① 標準服（制服）あり ・服装を考えなくてもよいから 11 18 29

・私服は経済的負担がかかるから 3 4 7

・統一感・清潔感がある 0 7 7

・私服の場合、比較される・差別・いじめ・トラブルの懸念がある 0 7 7

・メリハリがつく 1 4 5

・現在が標準服だから 0 5 5

・式典等の行事に困らない 1 3 4

・人と比べられない、差が出ない 1 3 4

・楽だから 0 4 4

・子どもの希望 3 0 3

・どこの児童か分かるから 0 2 2

・今まで私服で大変だったから 1 0 1

・学生という自覚が持てる 1 0 1

・服の穴あきがきにならない 1 0 1

・兄弟、姉妹で着ることができる 1 0 1

・標準服への憧れ 1 0 1

・私服だと帰宅せずに遊びにく懸念、寄り道してもわかりづらい 0 2 2

・教育委員会が全て用意して負担がゼロなら 0 1 1

・洗濯ができる素材で、夏服・冬服の期間が決まっていなければ自由で良い 0 1 1

・勝山の子は場所が変わってしまうから 0 1 1

・卒業式が派手にならない、格差が出ない 0 1 1

・帰宅後に着替えるから衛生的 0 1 1

・私服は汚れる度に買い替えが必要 0 1 1

② 標準服（制服）なし ・気候や体調・体質に合わせることができる 16 3 19

・標準服は経済的負担がかかるから 9 3 12

・替えがたくさんある、洗濯が毎日できる、標準服は汚れが目立つ・不衛生 8 1 9

・現在と同じが良い、今更標準服を買いたくない、私服で困ったことが無い 8 0 8

・着替えが楽・動きやすい 6 0 6

・子どもが好きな服を着ることができる、自主性の尊重 7 0 7

・成長に合わせ購入が必要 3 2 5

・指定のお店での購入が困難 3 2 5

・卒業まで期間が短いため 4 0 4

・トランスジェンダーへの配慮 1 2 3

・個性が出せる、センスを磨ける、卒業式に袴を着せたい 2 0 2

・私服から標準服になることへの抵抗感がある 1 1 2

・教育委員会が負担するというような無駄な税金の使い方をして欲しくない 2 0 2

・TPOに合わせて自分で服を選ぶことが社会性の勉強になる 1 0 1

・自分の母校も私服だったから 1 0 1

・標準服だと学校が特定されてしまう 1 0 1

・多様性の時代に標準服は逆行している 1 0 1

・標準服は身体的苦痛がある 1 0 1

・標準服という規制ができると破りたい人と守らせなければいけない側で摩擦が起きる 1 0 1

・標準服の収納場所が必要となる 1 0 1

・標準服は高学年になると似合わなくてかわいそう 1 0 1

・学校に行くモチベーションになっている 1 0 1

・中学校に行くと標準服になるから 1 0 1

・元々標準服の無い学校との合併ならわざわざ標準服は必要ない 0 1 1

主な理由
選択肢



東桃谷 勝山 計

主な理由
選択肢

・家庭・児童の事情に合わせて個人で好きな方を着ていけると良い 6 4 10

・気候や体調・体質に合わせることができる 7 3 10

・式典等でのメリハリがつく、行事での服装に困らない 4 2 6

・服装を考えなくてよい 3 1 4

・標準服は比較されない、服装からの差別やいじめへの懸念がない 1 2 3

・東桃谷小学校が今まで私服だったから 1 1 2

・標準服は経済的負担がある 2 0 2

・私服通学に負担はないので私服で良いが、私服が友達との比較等で子どもに負担になるな

ら標準服を導入しても良い
1 0 1

・標準服は平等で華美な服装にならない 0 1 1

・私服に不便を感じないので「絶対に標準服が良い」という事はない 1 0 1

・学校用に服をたくさんストックしたため無駄にならないよう私服が着れると良い 1 0 1

・親は標準服、子どもは私服が良いため 1 0 1

・私服は経済的負担がある 1 0 1

・再編時、子どもが卒業式までの期間が短いから標準服は不要 1 0 1

④ どちらでもよい ・どちらにも良い所、悪い所があるので決められない 2 0 2

・標準服を支給してもらえるなら標準服でもよい 1 0 1

・みんなが一番納得いく形で 1 0 1

・１年間だけなのでどちらでも良いが、勝山小学校の標準服で登校できると助かる 0 1 1

・今後通う方々の意見を重視して欲しい 1 0 1

・こだわりがないから 1 0 1

その他のご意見

1 1 2

1 0 1

1 0 1

1 0 1

1 0 1

0 1 1

0 1 1

0 1 1

0 1 1

・私服にする場合ある程度ルールがある方が良い

・標準服無しになっても標準服を私服として着せていくと思うのでOKにして欲しい。また、クラスでもどちらを着ても良い

と念押しして欲しい

・制服にするなら古着をリサイクルできるようにして欲しい

・化学繊維の衣類は環境汚染につながるので、ポロシャツなどにするなら自由に選べるものを希望

・制服にするなら家で洗濯できる、アイロン不要のものが良い

・体操服でも良い

・標準服はお金がかかると思っている親が沢山いるので、汚れて変える服は西松屋、イオン等ポロシャツで良いと手紙を配

布して欲しい

・私服でも汚れていれば帰宅時に着替えると思うので制服と同じ　１件（勝山：１件）

・この地区の子ども達の現状を考えて判断して欲しい。近隣校の姿を見て欲しい

③ 標準服（制服）ありだが
　私服でも通学可



児童

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合

① 標準服（制服）あり 7 14.6 13 27.7 8 18.2 3 8.8 4 11.8 5 14.3 40 16.5

② 標準服（制服）なし 31 64.6 27 57.4 34 77.3 26 76.5 27 79.4 25 71.4 170 70.2

③ どちらでもよい 10 20.8 7 14.9 2 4.5 5 14.7 3 8.8 5 14.3 32 13.2

合計 48 100.0 47 100.0 44 100.0 34 100.0 34 100.0 35 100.0 242 100.0

① 標準服（制服）あり 7 41.2 6 30.0 5 21.7 5 20.8 6 20.7 5 38.5 34 27.0

② 標準服（制服）なし 10 58.8 9 45.0 9 39.1 13 54.2 17 58.6 3 23.1 61 48.4

③ どちらでもよい 0 0.0 5 25.0 9 39.1 6 25.0 6 20.7 5 38.5 31 24.6

合計 17 100.0 20 100.0 23 100.0 24 100.0 29 100.0 13 100.0 126 100.0

① 標準服（制服）あり 14 21.5 19 28.4 13 19.4 8 13.8 10 15.9 10 20.8 74 20.1

② 標準服（制服）なし 41 63.1 36 53.7 43 64.2 39 67.2 44 69.8 28 58.3 231 62.8

③ どちらでもよい 10 15.4 12 17.9 11 16.4 11 19.0 9 14.3 10 20.8 63 17.1

合計 65 100.0 67 100.0 67 100.0 58 100.0 63 100.0 48 100.0 368 100.0

※ 勝山小の回答数を東桃谷小の回答数にあわせた場合の割合

割合

① 標準服（制服）あり 105 21.7

② 標準服（制服）なし 287 59.3

③ どちらでもよい 92 19.0

合計 484 100.0

選択肢
合計

合計

合計

５年 ６年 合計

東桃谷

勝山

校名 選択肢
１年 ２年 ３年 ４年



選択理由（児童）

東桃谷 勝山 計

① 標準服（制服）あり ・着やすいから、服を選ばなくて楽だから　22件（東桃谷：12件、勝山：10件） 12 10 22

・かっこいい、かわいい　８件（東桃谷：７件、勝山：１件） 7 1 8

・制服を着てみたい、制服が好き　６件（東桃谷：４件、勝山：２件） 4 2 6

・みんな同じがいいから　５件（東桃谷：４件、勝山：１件） 4 1 5

・きちんとしているから、メリハリがつくから　５件（勝山：５件） 0 5 5

・私服を汚したくない　２件（勝山：２件） 0 2 2

・どこの学校かわかるから　２件（東桃谷：１件、勝山：１件） 1 1 2

・私服は毎日洗濯が大変　２件（東桃谷：２件） 2 0 2

・幼稚園が制服だったから　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・未来学園も制服だから　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・いつもの服に飽きたから　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・兄、姉が制服だから　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・楽しいから　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・高いから　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・行きやすいから　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・制服の方が涼しいから　１件（勝山：１件） 0 1 1

・服を１つにしたい　１件（勝山：１件） 0 1 1

・だいたいの学校が制服だから　１件（勝山：１件） 0 1 1

・制服はその学校だけの服だから　１件（勝山：１件） 0 1 1

・私服だとファッションで勉強しないから　１件（勝山：１件） 0 1 1

・落ち着く、安全　１件（勝山：１件） 0 1 1

・勝山小学校と東桃谷小学校の服が合体したらかっこいいから　１件（勝山：１件） 0 1 1

・時間が余っているから　１件（勝山：１件） 0 1 1

・私服で学校へ行くと名札がないから　１件（勝山：１件） 0 1 1

・毎日制服で着替えているから　１件（勝山：１件） 0 1 1

② 標準服（制服）なし ・私服が好き、好きな服を着れる　62件（東桃谷：41件、勝山：21件） 41 21 62

・慣れている、着やすい、着替えがなくて良い　43件（東桃谷：33件、勝山：10件） 33 10 43

・動きやすい、楽　39件（東桃谷：24件、勝山：15件） 24 15 39

・温度調節・体調に合わせることができる　30件（東桃谷：27件、３件） 27 3 30

・かっこいい、かわいい　９件（東桃谷：６件、勝山：３件） 6 3 9

・制服は洗濯が大変　８件（東桃谷：８件） 8 0 8

・いつも着ているから、落ち着くから　７件（東桃谷：６件、勝山：１件） 7 1 8

・制服だとお金がかかるから　７件（東桃谷：６件、勝山：１件） 6 1 7

・毎日洗濯ができる、汚れても替えが沢山ある　５件（東桃谷：３件、勝山：２件） 3 2 5

・１年だけ制服はもったいない　３件（東桃谷：２件、勝山：１件） 2 1 3

・成長に合った服を着れる　３件（東桃谷：３件） 3 0 3

・中学生になると制服になるから　２件（東桃谷：２件） 2 0 2

・制服が嫌い　２件（東桃谷：２件） 2 0 2

・現在と同じがよい　２件（東桃谷：２件） 2 0 2

・学校が楽しくなる　２件（勝山：２件） 0 2 2

・幼稚園が制服だったから　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・恥ずかしいから　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・私服しか持っていないから　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・新しい服を見てもらえる　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・家でも着ることができる　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・服に飽きない（東桃谷：１件、勝山：１件） 1 1 2

・服が他の人と混ざっても見つけやすい　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・バランスが良くなる　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・違う学校には違う服を着ていきたい　１件（勝山：１件） 0 1 1

・選びやすいから　１件（勝山：１件） 0 1 1

③ どちらでもよい ・それぞれの良さがある　10件（東桃谷：４件、勝山：６件） 4 6 10

・どちらも着たい、自由がいい　６件（東桃谷：３件、勝山：３件） 3 3 6

・どちらも着やすいから　３件（東桃谷：１件、勝山：２件） 1 2 3

・どちらでも変わらないから　２件（東桃谷：２件） 2 0 2

・興味がない　２件（勝山：２件） 0 2 2

・制服が着やすいから　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・かっこいい、かわいい　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・どちらを選んでも何もない　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・兄・姉のを使えるから　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・自分の世代じゃないから　１件（東桃谷：１件） 1 0 1

・迷うから　１件（勝山：１件） 0 1 1

選択肢
主な理由



保護者（児童が複数いる場合は下の学年で集計）

割合 割合 割合 割合 割合

① 標準服（制服）あり 9 17.6 7 14.0 3 8.6 3 13.0 22 13.8

② 標準服（制服）なし 15 29.4 14 28.0 14 40.0 7 30.4 50 31.4

③ 標準服（制服）ありだが
　 私服でも通学可

13 25.5 9 18.0 4 11.4 2 8.7 28 17.6

④ どちらでもよい 5 9.8 6 12.0 4 11.4 4 17.4 19 11.9

⑤ 無回答 9 17.6 14 28.0 10 28.6 7 30.4 40 25.2

合計 51 82.4 50 72.0 35 71.4 23 69.6 159 100.0

① 標準服（制服）あり 11 61.1 14 66.7 10 43.5 8 40.0 43 52.4

② 標準服（制服）なし 2 11.1 1 4.8 3 13.0 1 5.0 7 8.5

③ 標準服（制服）ありだが
　 私服でも通学可

1 5.6 2 9.5 1 4.3 3 15.0 7 8.5

④ どちらでもよい 0 0.0 1 4.8 2 8.7 3 15.0 6 7.3

⑤ 無回答 4 22.2 3 14.3 7 30.4 5 25.0 19 23.2

合計 18 77.8 21 85.7 23 69.6 20 75.0 82 100.0

① 標準服（制服）あり 20 29.0 21 29.6 13 22.4 11 25.6 65 27.0

② 標準服（制服）なし 17 24.6 15 21.1 17 29.3 8 18.6 57 23.7

③ 標準服（制服）ありだが
　 私服でも通学可

14 20.3 11 15.5 5 8.6 5 11.6 35 14.5

④ どちらでもよい 5 7.2 7 9.9 6 10.3 7 16.3 25 10.4

⑤ 無回答 13 18.8 17 23.9 17 29.3 12 27.9 59 24.5

合計 69 100.0 71 100.0 58 100.0 43 100.0 241 100.0

※ 勝山小の回答数を東桃谷小の回答数にあわせた場合の割合

割合

① 標準服（制服）あり 105 33.0

② 標準服（制服）なし 64 20.1

③ 標準服（制服）ありだが
　 私服でも通学可

42 13.2

④ どちらでもよい 30 9.4

⑤ 無回答 77 24.2

合計 318 100.0

合計

選択肢
合計

合計

合計

東桃谷

勝山

校名 選択肢
１年 ２年 ３年 ４年



児童

割合 割合 割合 割合 割合

① 標準服（制服）あり 7 14.6 13 27.7 8 18.2 3 8.8 31 17.9

② 標準服（制服）なし 31 64.6 27 57.4 34 77.3 26 76.5 118 68.2

③ どちらでもよい 10 20.8 7 14.9 2 4.5 5 14.7 24 13.9

合計 48 100.0 47 100.0 44 100.0 34 100.0 173 100.0

① 標準服（制服）あり 7 41.2 6 30.0 5 21.7 5 20.8 23 27.4

② 標準服（制服）なし 10 58.8 9 45.0 9 39.1 13 54.2 41 48.8

③ どちらでもよい 0 0.0 5 25.0 9 39.1 6 25.0 20 23.8

合計 17 100.0 20 100.0 23 100.0 24 100.0 84 100.0

① 標準服（制服）あり 14 21.5 19 28.4 13 19.4 8 13.8 54 21.0

② 標準服（制服）なし 41 63.1 36 53.7 43 64.2 39 67.2 159 61.9

③ どちらでもよい 10 15.4 12 17.9 11 16.4 11 19.0 44 17.1

合計 65 100.0 67 100.0 67 100.0 58 100.0 257 100.0

※ 勝山小の回答数を東桃谷小の回答数にあわせた場合の割合

割合

① 標準服（制服）あり 78 22.5

② 標準服（制服）なし 203 58.7

③ どちらでもよい 65 18.8

合計 346 100.0

選択肢
合計

合計

合計

合計

東桃谷

勝山

校名 選択肢
１年 ２年 ３年 ４年



標準服に関するメリット・デメリット（8/8標準服等専門部会の意見及びアンケートでの意見）

メリット デメリット

標準服

・服装を考えなくて良い

・家庭により服装の差がつかない

・きょうだいで着ることができる

・破損等が気になりにくい

・帰宅後に着替えるので衛生的

・式典等で統一感がある

・メリハリがつく

・学生という自覚が持てる

・どこの学校の子どもなのか分かりやすく地域の目が届きやすい

・温度調整が困難

・サイズアウトした際の買い替えに費用がかかる（費用が高い）

・汚れて洗濯ができない場合、替えがないとそのまま着なくてはいけない

・汚れが目立つ。不衛生

・購入できるお店が決まっていて、特に共働きの家庭はお店の開いている

時間に買いに行くことが困難

・ジェンダー等の多様性になじまない（女の子がズボンを履いている等）

・通学校が特定されてしまう

・高学年になると似合わない

私服

・温度調整が容易

・着替えが楽。動きやすい

・費用をかけずに購入が可能

・毎日洗濯できて衛生的

・自主性や社会性が培われる

・ジェンダー等の多様性になじむ

・（学校用に私服を購入すると）経済的負担がかかる

・卒業式等で華美な服装の子とそうでない子で差が出る

・他人と比較される

・寄り道しても分かりづらい

参 考


